

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXX

ALMERIA.— Jueves 12 de Septiembre de 1.929

Número 22.813

La ordenación minera

El cuadro del pensamiento económico, pone de relieve ante el lector el movimiento de las ideas de los economistas. Ellos han fijado un día la riqueza en los campos agrícolas fisiócratas; otras — mercantilistas — en el comercio; alguna en la industria.

En nuestros días, los estadistas más destacados, han afirmado solemnemente — con toda la gravedad de un hombre de Estado — que las naciones más ricas en el porvenir serán las que cuenten más reservas de petróleo.

¿Se agotarán los filones carboníferos? La pregunta ha sido hecha con gesto trágico y los geólogos se han apresurado a dar fechas — un poco lejanas — en las cuales el carbón será un simple recuerdo histórico. Pero al lado de estas apreciaciones, rigurosamente técnicas, existe la presunción de que aún quedan muchas vetas carboníferas sin explotar; lo cual no deja de ser una hipótesis consoladora para los pueblos desesperados por la ausencia de la codiciada nafta.

Mientras tanto, es necesario ordenar la producción minera. En España las leyes mineras se han multiplicado, unas ratificando lo hecho por la anterior y otras derribando las precedentes. Un desbarajuste legal semejante no puede satisfacer las necesidades de una producción industrial, por muy acomodaticia que sea a los distintos criterios ministeriales.

Apenas si alguna de nuestras minas tiene una importancia mundial destacada, Almadén ha sido la pesadilla de los buenos patriotas que la veían bajo las garras de la Albión. Pero en España tenemos minas, que, al menos, merecen la atención de los de dentro de casa.

La producción minera española en el mundo antiguo fué ilustre entre todos los pueblos. Un explorador de ciudades soterradas, y envueltas en la niebla de la Historia más vieja de occidente — Herr Schulten — ha descubierto Tariesos, celebrada en los versículos de la Biblia, y transformada acaso, en la mente, fácil a la poesía, del pueblo griego. La plata estaba a flor de tierra y su abundancia la redujo a metal casi des-

preciable. Más tarde la colonización romana explotó las minas es pañolas en gran escala. Por los palimpsestos latinos sabemos que en Cartagena se explotaba una mina por cuarenta mil hombres. La noticia puede ser discutida. Sin embargo, aparece a plena luz histórica el hecho maravilloso de haber recibido Escipión 18.300 libras de plata en moneda y 276 libras de oro.

La primera diferencia importante — legislativa — se observa entre el Derecho romano y el hispánico. Aquel, firme en su concepto de propiedad individual, asigna la plena propiedad de las minas — jus usus, jus abutendi — a los particulares. El Derecho hispánico las dá carácter de propiedad pública, y su disfrute por particulares no es otra cosa que una concesión en Derecho. Las Cortes de Briviesca en 1378 sientan el doble principio de separación de la propiedad superficial de la subterránea. Lo extraído de la mina se dividía en tres partes, de las cuales dos eran para el Monarca y una para el propietario.

La legislación minera española en el campo de nuestra historia del Derecho es muy abundante, y yo no he de tratar de reseñar todas las leyes, porque se haría de este artículo un tratado legislativo — y más bien un tratado legal — lo cual sería impropio.

Las dos interrupciones que sufrió la explotación de las minas peninsulares — invasión de los bárbaros, dominación de los árabes — se aumentó con una tercera trascendente hasta nuestros días. El pensamiento hispánico, libre de la labor de reconquista, se hubiera interesado por el propio solar si el 12 de Octubre una náutica no hubiera gritado al mundo conocido el nacimiento de otro tentador, con la doble curiosidad de su misterio y sus riquezas. América se llevó entera a España.

La nueva estructuración minera ha puesto la cuestión de actualidad vibrante. Nunca es tarde si esta nueva disposición pone en marcha la riqueza minera española, discutida como tal riqueza relacionándola con otras extrañas. Pero no puede importarnos que sea más o menos rica.

El aprovechamiento de todos

los recursos económicos es una necesidad imperativa. Sea bien llegada si no ha de interrumpirse de nuevo por obra de un hecho desconocido en el devenir histórico.

J. LOZANO CASTRESOY

(Prohibida la reproducción).

Lea en 3.^a plana
CURSO de 1929-1930

E C O S

Dicen que no se venden libros. Y lo cierto es que está surgiendo un tipo de lector ávido, sutil, fino, comprensible, que busca, para su paladeo, algo más que simples novelitas amorosas. Ya ven ustedes: segunda edición de «Sin novedad en el frente»; segunda de

«Un notario español en Rusia»... En otro tiempo, ni Remarque, ni Diego Hidalgo, habrían conseguido una docena de lectores...

Josefina Baker en las «Memorias» que le ha escrito Marcel Sauvage, elogia, naturalmente, las canciones negras. Elogia, sobre todo, una, de autor desconocido, que se titula «La lamentación de Manama». Canción lánguida, de lento y perezoso ritmo. Empieza así:

«El amor ha venido.
La muerte ha venido con el amor.
El amor ha venido con la muerte.
La luna ha venido con el amor.
La luna es una ladrona.
La luna me ha robado mi lindo niño...»

Y, así, hasta el fin: cuarenta y tantos versos más.

J. L. S.

(Prohibida la reproducción).

DEL MOMENTO

VERANEO Y RADIO

Doctores y profanos disputan la necesidad del sosiego veraniego como algo tan imperioso, que es de todo punto imposible sustraerse a sus mandatos.

Quizá no anden desacertados los que así ratiocinan, si pueden obedecer a esa tiranía. Más lo que por afición o por deber despreciamos olímpicamente la brisa noroeste, las perfumadas auras de la sierra o la placentera tranquilidad de la castellana meseta, no vemos con idéntico criterio el parecer de estos afirmativos señores... Si quien esto escribe fuese un miembro activo del «camping», «footing» o «ruloting» como los ingleses, o más sencillamente ingresase en el comunísimo gremio de viajeros al tren!, promete por la sacrosanta fé de sus mayores que dedicaría a la radio no menuda parte del ocio veraniego, bien como parte activa o como órgano puramente pasivo del radioismo invasor que «per montes et colles» nada deja sin tocar ni contagiar.

Si veranease en una playa o si cayese en una tranquila capital provinciana, pediría a voz en grito que instalasen en el kiosco de música del paseo o del jardín un alta voz, reservando para cuando repicasen gordo las funciones de los profesores músicos del regimiento o la banda del hospicio no siempre afinada y armónica. ¿Qué población, pasando de los cinco mil, dejará de poseer su kiosquito? Pues bien; aquí tenéis, señores

veraneantes, la primera y más elemental aplicación de la radio.

Pasemos a otra cosa. Aunque el radioista castizo es, por lo regular, persona modesta, los hay también adinerados. Son estos los que mayores probabilidades tienen de adquirir excelentes aparatos, de experimentar y de difundir tan útil afición.

Ciertos amigos míos, afortunados poseedores de un monísimo yate, saben pasar encantadores instantes escuchando los conciertos de Londres, París y Madrid, los días en que el tiempo permite la estancia en la cubierta de su barquito. Cuando el camarote es de rigor, el receptor tampoco huelga, mezclándose los rítmicos rumores «de las olas sobre el mar» con las emanaciones hertzianas de los cuatro puntos cardinales venidas.

Y otros no menos amigos míos, automovilistas hasta lo más profundo de su ser, han instalado en su coche, escondido bajo los mullidos asientos, el juego de baterías y pilas alimentando un aparato receptor con antena trifilar, extendiéndose sobre el techo de la limosina. Cuando salen por esas carreteras de mis pecados, levantando tanta polvareda como mal diciones recien de los pacíficos carreteros al ver sus asustadizas mulas en la cuneta, llega un instante en que sienten necesidad de descansar.

A lo lejos divisase un frondoso álamo, signo casi seguro de agua

EN EL AYUNTAMIENTO

La Comisión Permanente se reunió ayer

Presida por el Alcalde señor Monterreal celebró ayer tarde su sesión ordinaria semanal, la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los señores Cassinello Barroeta, Fernández Hidalgo, Sánchez Cantón, Zárate y Fernández Orts.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

DESPACHO ORDINARIO

Expediente sobre ocupación de terrenos en la calle del Matadero por la Sociedad Lebón y Compañía.

(A informe de la Comisión de Ornato y del Arquitecto).

—Escrito del médico don Pelagrín Rodríguez, solicitando un mes de licencia.

(Le fué concedida a base de que informe favorablemente el Inspector de Sanidad).

—Idem del empleado de jardines Francisco Gómez Rodríguez, con igual solicitud.

(Se le concedieron 15 días, previo informe del Delegado).

—Oficio del practicante desinfectador, participando que en la epidemia de tifus de Garrucha se ha inutilizado un aparato de pulverización y una regadora.

(Que se especifique la cuantía de la inutilización).

—Oficio del alcalde pedáneo de Cabo de Gata, solicitando se amplie a doscientas pesetas la subvención concedida para las fiestas en honor de la Patrona.

(De conformidad).

—Factura de don M. Berjón, de 85'55 pesetas, por efectos para el volquete.

(Aprobada).

—Idem idem, de 72'35 pesetas, por idem para el volquete y barridora.

(También aprobada).

—Idem de don J. Vivas Pérez, de 59'75 pesetas, por suministros a la farmacia municipal.

(Igual acuerdo).

—Idem de don Francisco Segado, de 616'90 pesetas, por material eléctrico para la plaza del Conde Ofalia.

(Se aprobó).

—Idem de la Fábrica Nacional de Grabado Electro Químico S. A., de 637'50 pesetas, por placas para bicicletas, perros y carros.

(Acordóse que esta cuenta pase al gestor de los impuestos para su justificación).

—Cuenta de don Juan González, de 650'65 pesetas, por los trabajos invertidos en la limpieza del pozo del Matadero.

(Aprobóse).

—Factura de la Agencia de Pompas Fúnebres, de 197 pesetas, por ataúdes facilitados a pobres de la beneficencia.

(Se aprobó también).

—Nómina del Tribunal para niños, de 132'50 pesetas, por estancias de menores en Agosto último.

(De conformidad).

—Carta del Presidente del Consejo Oficial de Médicos, trasladando el acuerdo de designar al señor Alcalde miembro del Comité de honor y preguntando si el Ayuntamiento ha de hacer algún agasajo en honor de los asambleístas.

(Se facultó al señor Alcalde para que designe lo que se crea necesario hacer).

—Expediente sobre arreglo de rasantes en la plaza de Pavia.

(Quedó aprobado).

—Informes del Ingeniero del Servicio de Aguas en escrito de don Agustín Sabatel y don Francisco Moya, sobre exención de pago del arbitrio sobre aguas.

(Fueron aprobados).

—Informes de las Comisiones de Ornato y Hacienda.

(También aprobados).

—Informe de la Intervención en escritos sobre devolución de cuotas.

(Igual acuerdo).

—Factura de don Celedonio Peleáez, de 84 pesetas, por talonarios de recetas para la Beneficencia municipal.

(Aprobada).

—Factura del Monopolio de Petróleos, S. A., de 250'15 pesetas, por gas para los motores de la fuente.

(También aprobada).

—Oficio de don Alfredo García Briet, exponiendo que no acepta el cargo de Agente investigador del arbitrio sobre incremento del valor de los terrenos.

(Enterados).

—Presupuesto para ampliación de obras en el Cementerio de la barriada del Alquián.

(Se aprobó).

—Informes del Arquitecto y Secretario en oficios del Arquitecto jefe del Servicio de Avance Catastral, sobre la rectificación del líquido imponible asegurado al edificio del Mercado público.

(Quedaron aprobados).
—Acta de recepción definitiva de las obras realizadas en el pozo para el abastecimiento de aguas al barrio de Jagura

(Acordóse que la recepción la haga también la Comisión de Aguas y que le sea devuelta al contratista la fianza que tiene constituida y que se le requiera para que exprese la cantidad con que ha de responder durante un año.)

DESPUES DEL ORDEN

RUEGOS

El señor Cassinello pidió que se adquirieran ejemplares para la Fiesta del Libro que tendrá lugar el día 7 de Octubre próximo.

El señor Cassinello expuso también que el 18 del actual no se encontrará en Almería y solicitaba que se le relevara del cargo de asistir al concurso ofreciendo solares.

El señor Zárate hizo otros ruegos

Terminado el despacho ordinario, se presentó el espontáneo Matías Fernández Abad, el que dijo que en el año 1927 presentó una solicitud dando cuenta de que quitaba los canalones y que pagar de esto han llegado a su domicilio a embargarle por débitos del impuesto, cuando nada adeuda.

Además se ha perdido su escrito y no se le devuelve lo que tiene pagado injustamente.

Seguidamente se levantó la sesión.

ASOCIACIÓN DE PESQUEROS

Nueva directiva

En atento besalamano del activo industrial don Jacinto Baspino Leis, se nos participa que en la junta general celebrada recientemente por la Asociación de Armadores de barcos pesqueros, fueron elegidos los siguientes cargos directivos:

Presidente honorario, señor Comandante de Marina.

Idem efectivo, don Jacinto Baspino Leis.

Vice-presidente, don Domingo Fernández Terrez.

Tesorero, don Andrés Núñez Jerez.

Contador, don Antonio Joya López.

Secretario, don Manuel López Suárez.

Vice-secretario, don Antonio Manzanares.

Vocales: don Domingo Quero Villegas, don Domingo Fernández Escobar, don José Marín López, don Matías López García, don Jerónimo Rodríguez León y don Joaquín Escámez Ruiz.

Vocal honorario, don Antonio Ortiz Estrella.

Los cuales se ofrecen en sus cargos para cuanto redunde en bien de los intereses almerienses.

SE VENDE

Un auto marca Fiat 509 semi nuevo Darán razón: Aguilar Marte 1, 20.

...tenéis a mis buenos traga kilómetros sentados, tumbados o despatarrados, fumando pitillos, volatilizando sandwiches y oyendo beatíficamente lo que del eter llega. Algunas veces, si dos árboles lo permiten, con alambre que llevan a prevención, improvisar una antena soberbia, lejos de toda «cording», pero quizá muy cerca de las auténticas, de las que si están a tiro es probable que vayan a parar a una succulenta vianagreta.

Y ellos, que son harto charlatanes, cuéntanme que en sus correrías nunca han gozado tanto como cuando sacando el alta voz del cesto, en pleno campo, en compañía de garridas mozas, han bailado no ciertamente fox, jimmys ni one step, pues para esto no hallarán pareja, sino clásicas habaneras o algún fragmento de «Lohengrin», que a las bobas aldeanas antojábasele mazurcas.

Vuestros hijos son exploradores, ¿como no?, y con sus camaradas de promoción emprenderán cual nuevos Tartarines pesadísimas etapas para intrépidamente explorar los «secretos» de las montañas; serán alpinistas, socios de algún club deportivo, reunirán, en suma, cuantos títulos y botoncitos puede apetecer un adolescente deportivo e intrépido. Pues bien, señores papás, vuestros niños veraneantes ¿por qué no hacen como los muchachos yanquis, «boy scouts» como ellos, que en cada campamento instalan su radio estacioncita!

Y si mucho me apuráis, ¡oh amables progenitores!, os preguntaría también por qué causa no fomentáis en los dignos sucesores vuestros las formaciones de radio-club entre muchachos de parecida edad, que se distraerían construyéndose aparatos de galena o de una porción de lámparas en su Radio Club. Y estarían tan contentos. ¿No es preferible esto a que sean unos azotacalles sin norte ni guía en su vida?

En una reunión de muchachos bien educados y corteses establecese siempre una noble emulación por sobresalir. Estas reflexiones de «puro veraneo», ocurrenseme al contemplar cuán inútilmente pierden los meses estivales muchos que con aspecto de aburrimiento incurable dejan por donde van la estela de sus bostezos.

ANTENITA

VIAJEROS.

Se encuentra en Almería el propietario granadino don Juan Achica Damas.

—Ha marchado a Madrid el médico de Sanidad militar don Alberto Berdejo Arigo.

—En unión de su simpática y bella hija Pilarita, ha marchado a Madrid la señora doña Antonia Martínez Puertas, viuda de Avi-

Jabón ZOTAL

Cura herpes y granos.



NUEVO SERVICIO RAPIDO PARA BARCELONA

Compañía Naviera SOTA y AZNAR

El magnífico y rápido buque a motor

AYA MENDI,

construido expresamente para este servicio, y acondicionado para tomar pasaje de **tercera y primera clase**, tocará en este puerto el próximo domingo día 15 del actual, saliendo el mismo día para Alicante y Valencia, llegando a Barcelona el miércoles 18 corriente.

Para la carga general dará informes:

JOSE LOPEZ GUILLEN en Ttar.ª—Calle Emir 16.—ALMERIA.

OTRO ACCIDENTE

Un muerto y tres heridos

De otro accidente automovilístico vamos a dar cuenta, ocurrido anoche en la carretera de Nijar, que tuvo lamentables consecuencias.

Ayer tarde, en un automóvil propiedad de don Esteban Viciana, número 428, conducido por el joven don Esteban Viciana Requena, de 19 años, salieron de Almería con dirección a una finca de don Miguel Vidal los señores don Angel Torres Cobo, juez del distrito de San Sebastian, don Emilio Seco Rodríguez, exadministrador de la Prisión, y las señoritas Angeles Torres Cañadas y Francisca García Piqueras, con objeto de felicitar a una hija del señor Vidal.

Pasadas unas horas en la citada finca, ya anochecido, se dispuso el regreso a Almería en medio de la mayor alegría.

Pero en la carretera, a causa de haberse desviado el coche, que era conducido por el joven señor Viciana Requena, chocó contra unos árboles, saliendo despedido el señor Seco y los demás ocupantes lesionados.

En otro automóvil fueron conducidos a la casa de socorro, donde por el personal de guardia se prestó asistencia a los siguientes heridos:

Don Emilio Seco Rodríguez, de 46 años, quien presentaba fracturas múltiples de las costillas del lado izquierdo, heridas penetrantes de las víceras torácica, contusiones en el ojo derecho y otras heridas en diversas partes del cuerpo, de carácter gravísimo.

Don Angel Torres Cobo, contusiones en el cuero cabelludo y conmoción cerebral.

La señorita Angeles Torres Cañadas, una herida contusa de tres centímetros en el mentón, leve, y la señorita Francisca García Piqueras, de una herida contusa en la región parietal derecha, de carácter leve.

El señor Seco Rodríguez en vista de la gravedad, fué trasladado al Hospital y los demás heridos pasaron a sus domicilios.

A pesar de los auxilios que les fueron prestados en el benéfico establecimiento al señor Seco, dejó de existir.

Conocedor del suceso el juez del distrito de la Audiencia, se personó en el Hospital comenzando a instruir las primeras diligencias.

El suceso produjo honda emoción entre las numerosas personas que tuvieron conocimiento del accidente.

Esta mañana a las once, el cadáver del señor Seco será trasladado al Cementerio de San José.

Este número ha sido visado por la censura

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 11.

Nombramiento de agente recaudador

En la «Gaceta» de hoy se publica el nombramiento de Agente para la recaudación y cobro de la tasa de rodajes en la provincia de Almería a favor de don Antonio Agüero Fernández.

Peticiones de los Sindicatos Católicos.

Durante las reuniones celebradas por la Confederación Nacional de Sindicatos Católicos obreros, se adoptaron varios acuerdos.

Uno de ellos fué solicitar del ministro del Trabajo que los Comités paritarios sean renovados con arreglo al sistema de representación proporcional.

Otro acuerdo fué el solicitar que se les rebajen los impuestos de utilidades y cédulas personales a los obreros.

Trataron de quejarse ante varios ministros del trato que algunos Gobernadores civiles y autoridades dan a las organizaciones sindicales católicas.

El Cardenal Primado de Toledo doctor Segura les envió la bendición en un documento Pontificio, el que será impreso y repartirse entre los confederados.

Los estudiantes milaneses

Esta mañana han visitado al ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, los estudiantes milaneses que han estado en Madrid.

El objeto de la visita fué el de cumplimentar a dicho ministro y manifestarles su agradecimiento por las muestras de afecto que han recibido en España.

Hoy marcharon con dirección a Granada y Sevilla.

Las maniobras navales

El ministro de Marina señor García Reyes marchará el viernes a Cartagena, donde embarcará el lunes en el crucero «Infanta Beatriz».

El día 17 zarparán todos los barcos para comenzar los ejercicios preliminares de las maniobras navales.

Los periodistas, los agregados navales y demás personas que irán en los barcos de la escuadra, embarcarán el día 16.

Se les considerará como oficiales de Marina quedando sujetos al mismo trato y consideraciones y también incursos en la jurisdicción de Marina.

El día seis de Octubre, el ministro de Marina, en la nave capitana se dirigirá a Barcelona para recoger al Rey, quien permanecerá embarcado nueve días, desembarcando todos el día 15, probablemente en el puerto de Valencia.

El mismo día saldrá el Rey para Madrid.

Adhesión a un homenaje

El Ayuntamiento, en la sesión celebrada hoy, acordó adherirse al homenaje del Instituto Jurídico Iberoamericano en honor del ministro del Trabajo señor Aunós.

Sobre la falsificación de los títulos de Bachiller

El ministro de Instrucción

pública señor Callejo ha manifestado acerca de la falsificación de los títulos de Bachiller, que en breve terminará el examen de los expedientes el tribunal que preside el catedrático señor Fagoaga.

En cuanto a la parte constitutiva del delito ignora el estado actual judicial.

Para la exposición universal de Madrid

En la Casa del Pueblo, la comisión designada ha comenzado el estudio de la circular de la Unión General de Trabajadores relativa al proyecto de exposición universal en Madrid en 1935.

TOROS

Madrid, 11

En Albacete

Los toros de Rincón lidiados esta tarde fueron superiores

Marcial Lalanda estuvo colosal, concediéndosele las orejas y los rabos de sus dos.

Félix Rodríguez bien obteniendo una oreja.

Vicente Barrera superior, concediéndosele dos orejas.

En San Martín

En la plaza de San Martín de Valdeiglesias se ha corrido ganado de Aleas, que fué manso.

Saleri II valiente.

Armillita chico fué cogido por el primero, recibiendo un puntazo en la mano.

El sobresaliente Morán mató el último, concediéndosele una oreja.

PERPEN



Compañía Naviera SOTA & AZNAR, de Bilbao

SERVICIO DE CABOTAJE

El magnífico vapor ARAITZ MENDI, saldrá de este puerto el próximo viernes 13 del corriente, admitiendo carga para los puertos de Cartagena, Agullas, Alicante, Valencia, Sagunto, Tarragona, Palma de Mallorca, Barcelona y Marsella.

El magnífico vapor ARTXANDIA MENDI, saldrá de este puerto el próximo viernes 13 del corriente, admitiendo carga para los puertos de Motril, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Bonanza, Huelva, Vigo, Villagarcía, La Coruña, Ferrol y demás puertos del Norte.

También admite carga para los puertos de Larache, Tánger, Casablanca, Villa Sanjurjo, Melilla y Ceuta.

Para informes, su Agente en Almería: JOSE LOPEZ GUILLEN, En testamentaria.

A ALMERÍA

Expedición de turistas

La Liga Naval de Italia está organizando una expedición de turistas a España.

Del puerto de Génova saldrá un trasatlántico conduciendo más de mil personas, visitando Almería, Granada, Gibraltar, Tánger, Sevilla, Valencia y Barcelona.

Dicho viaje se realizará desde el 20 del próximo mes de Octubre al 5 de Noviembre, viniendo al frente de los expedicionarios el almirante subcomisario naval de la Liga don Francesco Marzo.

Al salir de Génova, el primer puerto que visitarán será Almería, desde donde marcharán a Granada.

Estas son las noticias que hasta ahora hay de dicha expedición italiana.

Instrucción pública

Los huérfanos del Magisterio

La «Gaceta» ha publicado una Real orden para resolver definitivamente el problema de los huérfanos y de los hijos de los maestros que hasta ahora carecieron de toda protección y amparo.

En esa disposición se establecen y determinan diversas formas de asistencia a los huérfanos del profesorado primario y normal,

en el seno de sus propias familias, en orfanatos de tipo familiar o en establecimientos que habrán de irse creando por los técnicos de la Pedagogía en Madrid, en las capitales de distritos universitarios y en las provincias.

Se determinan fuentes de ingreso para dar impulso y forma a esa obra tan plausible como necesaria; se establece una organización central, regional y provincial para atender a su servicio, y, en fin, se adopta un criterio amplísimo que no coartará iniciativas por las que el profesorado de las escuelas primarias podrá mostrar su capacitación en esta especialidad pedagógica llamada a renovar en lo fundamental este ramo de la beneficencia pública hoy tan deficiente en casi toda España.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Señalamiento para hoy

Sección segunda. — Vista de causa número 15, de 1929, del juzgado de Gérgal, contra Rafael Ubeda, por los delitos de amenazas y tenencia de armas. — Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

El Café Colón

ofrece un extenso surtido en sus acreditados granizados, cremas y helados consistentes para llevar fuera de la ciudad. Teléfono 258.

COMITÉS PARITARIOS

LA INDUSTRIA DE LA MINERIA

He aquí el cuadro de distribución, hasta ahora, de los comités paritarios de la industria minera en España:

Albacete: El Comité residirá en Hellín, y se dividirá en dos secciones, una de minas y otra de canteras.

Alicante: Comité de las Salinas de Torreveja, con residencia en este lugar.

Almería: El Comité de minas residirá en Serón, y el de canteras, en la capital.

Baleares: Un Comité, con residencia en Selva y con jurisdicción en Mallorca, y otro de las Salinas de Ibiza.

Cáceres: El Comité residirá en Logrosán.

Cádiz: El Comité se dividirá en dos secciones: una, para las salinas de la bahía de Cádiz, y otra para las canteras. La residencia estará en San Fernando.

Ciudad Real: El Comité residirá en Puertollano.

Granada: El Comité será interlocal y residirá en Guadix.

Huesca: Interlocal, con residencia en Boltaña.

Jaén: La residencia se coloca en Linares.

Lugo: El Comité es interlocal y

provincial, y radicará en Monforte de Lemus.

Málaga: La residencia, en la capital.

Murcia: El Comité radicará en Llano de Beal.

Oviedo: Este Comité es interlocal provincial y tendrá su residencia en Oviedo. Se compondrá de siete vocales patronos y siete obreros, con sus respectivos suplentes. También se constituirá una Comisión paritaria menor, con residencia en Ujo, para los establecimientos mineros de la cuenca.

Sevilla: El Comité será interlocal provincial, con residencia en San Juan de Aznalfarache.

Zaragoza: Residirá en la capital.

Córdoba-Badajoz: Comité interlocal, con siete vocales patronos y siete obreros. Residencia, en Pueblonuevo del Terrible.

Zaragoza Teruel: Interlocal, con residencia en Utrillas.

Guadalajara Teruel: Residencia, en Ojos Negros.

Barcelona Lérida-Gerona: Interlocal, con residencia en Suria. En Viella funcionará un Comité con jurisdicción en las explotaciones de blenda de Arres Bosot y Vilach.

Alava-Guipúzcoa Navarra: Interlocal, con residencia en Irún.

La Coruña-Orense Pontevedra: Interlocal, con residencia en La Coruña.

Para Madrid Toledo Guadalajara Cuenca Segovia funcionará un Comité de canteras.

VAPORES DE HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. H.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor BERNICIA, saldrá el 17 de Septiembre para Copenhague, Goetborg, Stokolmo y demás puertos de Suecia.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5

D I A N : A

Baños de mar templa dcs.



La dicha y la salud.

Una joven anémica no puede desposarse con la alegría y el optimismo que son las características de la mujer fuerte.

El mejor remedio contra la debilidad, la clorosis y la inapetencia es el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente Aprobado por la Real Academia de Medicina

Pedir "JARABE SALUD" para evitar imitaciones



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Octubre el magnífico vapor

Isfanta Isabel de Borbón

Amplo salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el 29 de Septiembre, el nuevo y rápido vapor

Marqués de Comillas

con escala en Cádiz y V go.

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 7 de Octubre, el magnífico vapor

J. S. Elcano

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

REUMÁTICOS
encontrareis alivio inmediato tomando los

POLVOS PISTOIA
de las Rdas. M. M. Benedictinas
Contra el Reuma, Gota y Artrismo.

En Farmacias y Centros de Específicos
Agentes: J. URIACH Y C. S. A.
Bruch, 49
Barcelona

Flor de Lis
Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide de la caída del cabello. Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositari.

Eugenio de Bustos
Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35-37 - Almería

Elixir Estomacal
de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedías, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

Número de ocho paginas

EL SUCESO DE AYER

Una camioneta hiere gravemente a dos personas

Ayer mañana, en la carretera de Poniente, se registraron dos accidentes graves, debido a la imprevisión de los conductores de vehículos de motor.

Por los antecedentes recojidos, supimos que ayer mañana, una camioneta de la matrícula de Almería, propiedad de José Figueredo, de Agua Dulce, conducida por José Ibáñez, desde Dalías se dirigía a este puerto con cargamento de barriles.

La camioneta, al llegar al sitio denominado Venta de Gutiérrez, unos 16 kilómetros de Almería, atropelló al niño Francisco Reyes Pérez, de 6 años de edad, natural de Vicar, que en aquel crítico momento cruzaba la carretera.

El chofer, que según referían, iba algo «descompuesto», sin prestar auxilio al niño aceleró la marcha hasta llegar a Agua Dulce, donde abandonó la camioneta y se dio a la huida.

El niño, en unión de su padre y algunos otros familiares, en el automóvil número 1.173, de esta matrícula, propiedad de un señor de Berja, fué conducido al Hospital, donde le apreciaron fractura cominuta y complicada de la tibia y peroné del pié derecho, fractura del cúbito y radio en su tercio medio del mismo lado y otras varias lesiones, calificadas de gravísimas.

Quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

Como la camioneta objeto del accidente citado, fué abandonada por el conductor José Ibáñez, su dueño Figueredo hubo de entregársela a otro chofer, para que condujera a Almería el cargamento de barriles que había tomado en Dalías.

Pero al llegar a la pronunciada curva que existe próximo a la Venta de Ramírez, chocó con la camioneta número 1.251, de la matrícula de Almería, que desde esta capital marchaba a Dalías, ocupada por su propietario don Jo Rubí Lirola, de 77 años, natural de y vecino de Dalías.

Como este anciano resultó con lesiones graves, se le trasladó al hospital en otro automóvil, donde le apreciaron una herida contusa de forma circular de seis centímetros de diámetro, con pérdida de las partes blandas, poniendo al descubierto el periostio, situado en la región parietal derecha; otra incisa de 2 centímetros en la región infraorbitaria, y otra de cuatro centímetros en la cara dorsal del dedo medio de la mano izquierda.

Su estado fué calificado de grave. Quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

El juzgado del distrito de la Audiencia, después de recibir declaración a los lesionados en el Hospital, se trasladó a la cantera

de Poniente, informándose de los testigos presenciales de las causas que originaron los accidentes.

El chofer José Ibáñez, que atropelló al niño en la Venta de Gutiérrez, se presentó al juzgado.

El otro conductor, se desconocía su nombre por no haberse presentado a las autoridades.

T. S. H

Nuestra Emisora

El programa que radiará esta noche, de ocho a nueve, la Estación Emisora E. A. J. 18 radio de Almería, es el que sigue:

- 1.º Notas de sintonía.
- 2.º «Pericón de los Pelones».
- 3.º «La hija de Japonesita», (fox). Gardel.
- 4.º «Mamá... yo quiero un novio», (tango).—Irusta, Fugazot y Demare.
- 5.º «Las cariñosas».—La Argentinita.
- 6.º «Fandanguillos».—Peronsanz.
- 7.º «El huésped del Sevilla».—La Argentinita.
- 8.º «¡Qué no!».—Java.
- 9.º «Ché, Bartolo», (tango).—Gardel.
10. «Milonga».—Peronsanz.
11. «Chiquita», (vals).—Irusta, Fugazot y Demare.
12. «Las lloronas».—Java.
13. «La rambla», (one-step).

También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

Finska Angfartygs Aktiebolaget

El vapor «Hektos» cargará el 13 de Septiembre para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura, 5

SLOMAN & LAURI CEN INES

Para HAMBURGO DIRECTO
El rápido vapor GERDA, cargará el 13 de Septiembre
Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

Campaña frutera

Pocos de 18.6 a 21[-; mayoría de 13.3 a 15.

En el «Boletín de la Cámara Oficial Uvera», de ayer, se publican los siguientes decretos de la Delegación Régia:

«La Real orden del Excmo. señor ministro de Economía Nacional, comunicada en 26 del pasado Agosto, dispone que S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien nombrar al ingeniero agrónomo don Francisco Rueda Ferrer, para que desempeñe el cargo de Delegado especial, Representante del Comité Permanente de Vigilancia de la Exportación en esta provincia, cargo a que se refiere el artículo 4.º del Real Decreto de 26 de Abril del corriente año.

En su virtud, decreto que, con esta fecha, le sea dada posesión del citado cargo, cerca de esta Cámara Oficial Uvera, al expresado ingeniero.

Almería, 10 de Septiembre de 1929.—El Delegado Regio, CARLOS PALANCA.

Esta Delegación Régia espera, tanto de los Presidentes de las Juntas corresponsales, como de los demás miembros de las mismas, que se le den al ingeniero agrónomo señor Rueda Ferrer cuantas facilidades reclamen la especial gestión que como funcionario público viene obligado a realizar.

Dicha función consistirá: en intervenir la salida del fruto exigiendo limpieza y buena presentación para los mercados exteriores, evitando que se envíen en malas condiciones de conservación y proponiendo cuantas medidas tiendan a que la uva de Almería recobre su antiguo crédito».

Ayer tarde fondeó el vapor «San Miguel», para los puertos de Noruega y saldrá hoy.

Ventas de uvas realizadas ayer: Vapor «Jonge Jacobus», en Londres: De 13[- a 21[- mayoría de 16[- a 18[-.

Vapor «Azuri Mendi», en Liverpool 4.350 barriles de 7[- a 18[-.

Ayer tarde salió el vapor «Krono», para Bremen, con 5.401 barriles.

Hoy cargará el «Mendoza», para el Sur de América.

En puerto quedó el vapor «San Miguel», para Oslo y demás puertos de noruega.

Suma lo exportado hasta ayer en 45 vapores, 232.206 barriles, 437 medios y 4.562 cajas de uvas.

En 11 de Septiembre del año anterior, se había exportado 199.999 enteros y 398 medios.

D/S A/S Spanskelinjen

El vapor «San Mateo», cargará el 23 de Septiembre para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura 5

Exquisito refresco

en COLON: Horchata de chufa líquida y limonada natural muy fría.

SASTRERÍA DE José Ortega

Los últimos modelos en corte.

PRECIOS SIN COMPETENCIA
Plaza de Bermudes, 1, Almería.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

TODAVIA Puede usted empezar la campaña uvera con UN CAMION

-: G. M. C. :-

(Producto de General Motors)

El mayor éxito de ventas del año

Camiones de todos los tipos para entrega inmediata

Concesionario exclusivo

Eduardo Romay Suriá

Bulevar, 56 (al lado del Casino).--ALMERIA.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Lotería Nacional

Madrid, 11

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio con 120.000 pesetas,

34.684

en Barcelona.

Segundo premio con 65.000 pesetas,

26.352

en Zaragoza, Bilbao y Santander.

Tercer premio, con 25.000 pesetas,

13.368

en Madrid y Jerez de la Frontera.

Con 2.000 pesetas cada uno,

3.281

6.933

8.892

10.168

14.058

15.758

17.400

17.189

18.032

31.159

DE AVIACION

Madrid 11

Han terminado las pruebas del hidro "Gigante"

Telegrafian de Berlin que han terminado las pruebas del hidroavión «Gigante», capaz para cien pasajeros.

Se á destinado al servicio de América, haciendo escalas en España Cabo Verde, Noronha, Brasil y la Argentina.

El doctor E. Kener ha telegrafado que no se le reciba con honore

Anuncia que dará varias conferencias preparatorias para el viaje que emprenderá al Polo Norte a bordo del «Conde de Zepelo» y que visitará al ex-

plorador Nansen, pues contribuiría al buen éxito de la empresa.

Terminado con éxito las pruebas del hidro, servirá la línea regular entre Berlin y Sevilla.

BOLSA

Madrid, 11

Cotizaciones

Deuda 4% interior... 73'50

Id. 5% amortizable... 91'25

Id. 4% idem... 00'00

Banco de España... 572'50

Español de Crédito... 498'00

Hispano Americano... 000'00

Tabacalera... 229'00

Londres a la vista... 32'87

Paris idem... 26'60

Dólares... 6'70

De Provincias

Madrid, 11

Entierro.-- Donativos.-- Petición de una Cruz

Dicen de Avila, que se ha celebrado el entierro de la víctima que resultó en el hundimiento de la fábrica.

El acto que resultó una imponente manifestación de duelo, fué presidido por las autoridades principales.

El Gobernador civil de la provincia entregó donativos a las familias de las víctimas.

Se solicitará la Cruz de Beneficencia para Fructuoso Martín, que salvó de la catástrofe a doce personas.

Nuevos detalles de la catástrofe del automovil.-- Chofer detenido

Participan de Córdoba que entre los restos de una de las mujeres que quedaron carbonizadas en el accidente del autobús, se encontraron los restos de una criaturita.

El número de las víctimas hace ascender a catorce.

En el pueblo de Pedro Abad ha sido detenido el chofer que conducía el coche siniestrado.

Eloquecido por los efectos que le produjo la catástrofe,

llegó a dicho pueblo, para refugiarse en la casa de sus padres.

Formidable tormenta.- Muertos y heridos

De Badajoz comunican detalles de la formidable tormenta que ha descargado en Mirandilla.

En la calle del Areal se encontraron muertos por varios rayos en el interior de sus domicilios los vecinos Juan Miguel Sánchez y Rafael Salguero, y heridos graves un hombre, dos mujeres y un niño.

En la calle resultó herida en la cabeza, también por los efectos de una chispa eléctrica, una mujer llamada Manuela Sánchez.

Su estado es grave.

En el campo ocurrieron numerosas desgracias personales y daños de consideración en los sembrados.

Los detenidos han sido puestos en libertad

Comunican de Santander que según las últimas actuaciones llevadas a cabo por el juzgado, parece ser que doña María del Carmen Fano se suicidó.

En vista de ello han sido puestos en libertad su esposo, la señora que le acompañaba y el chofer, y demás encartados en el suceso.

Parece que el afán de ocultar sus intimidades le despistó, dando lugar a la desorientación existente.

Ataque de los moros disidentes.

Telegrafian desde Rabat que un contingente de moros disidentes atacó de improviso a los tiradores marroquíes.

Los moros fueron dispersados causándoles numerosas bajas.

El infante don Jaime en Palma.- Agasajos

Desde Palma de Mallorca participan que anoche tuvo lugar en el palacio de la Diputación provincial el banquete organizado en honor del infante don Jaime.

Asistieron el general Primo de Rivera y las autoridades.

Al terminar, entre incansables aclamaciones marcharon al teatro Principal, asistiendo a la representación de la obra «El Barbero de Sevilla», que fué interpretada por la tiple Conchita Supervía y el baritono mallorquin Moro.

Los espectadores, puestos en pié, ovacionaron al infante don Jaime y al jefe del Gobierno señor marqués de Estella.

Regreso a Barcelona

En Barcelona se da por seguro que mañana regresarán de Palma de Mallorca el infante don Jaime y el general Primo de Rivera.

Fuere'es.-- Entierro de las víctimas

Otro despacho de Córdoba dice que en Villafranca se han celebrado esta mañana solemnes funerales en sufragio de las víctimas de la catástrofe automovilista.

Asistieron las autoridades y numerosos vecinos de los pueblos próximos.

Sobre los téretros se colocaron numerosas coronas.

Después de los funerales se inhumaron los cadáveres.

Ha sido encarcelado el concesionario de la línea don Rafael Rojas.

También ha sido reducido a prisión el conductor del autobús.

Se nombrará juez especial a don Germán Ruiz, para depurar las responsabilidades.

Ha sido puesto en libertad el cobrador, por no resultar cargos contra él.

Todos los cadáveres presentaban las manos agarrotadas, que demuestran los sufrimientos en la lucha por salvarse.

Explosión de una caldera.-- Derrumbamientos.- Numerosas víctimas

Dicen de Valencia que en Polina del Júcar en una fábrica de conservas propiedad de don Salvador Escribá explotó la caldera de la máquina, ori-

ginando el hundimiento de la fábrica y el derrumbamiento de varias casas inmediatas.

Han quedado sepultados numerosos obreros.

Se sabe que hay más de 20 heridos, la mayoría mujes.

El hundimiento de una casa próxima mató a un niño de 14 meses que dormía en la cuna.

Continúan los trabajos de desescombro para extraer nuevas víctimas.

Pésame de los Reyes

Un despacho de Santander participa que los Reyes estuvieron en Santoña dando el pésame a los familiares del señor duque de Santoña.

También lo hicieron las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

Se han suspendido las fiestas que se celebraban en el pueblo.

Los plenos de la Asamblea

El señor Yanguas que se encuentra en La Comuña, ha declarado que los plenos de la Asamblea Nacional darán comienzo en el mes de Noviembre y durarán hasta Navidad.

PERPEN

Buques de guerra

Ayer, a medio día, se hizo a la mar con rumbo a Cartagena, el cañonero español «Bonifaz», que procedente de Cádiz remolcaba dos pontonas con destino a aquel Arsenal.

A las cuatro de la tarde entró el cañonero «Laya», que procedía de Cádiz remolcando una pontona para Cartagena.

El «Bonifaz», a causa del temporal reinante volvió al puerto, pocas horas después de la salida, remolcando las dos pontonas con destino a Cartagena.

GACETILLAS

Señor Alcalde

La calle que ha sido abierta al servicio público desde la de San Pedro a la de Real, se halla convertida en un verdadero estercolero.

En el solar que allí existe, a la entrada por la calle Real, se depositan toda clase de inmundicias y animales muertos, siendo imposible a los vecinos el poder asomarse a las ventanas y balcones. Además nos dicen, que desde un

balcón se arrojan todos los días a la calle los residuos del pescado y otras materias, todo en contra de la higiene pública.

Esperamos que el señor Alcalde dará las correspondientes órdenes para evitar lo que denunciaremos.

Ingresos directos

Por Real orden se ha dispuesto que los Delegados y Subdelegados de Hacienda sin necesidad de consulta ni petición previas, implanten en las Tesorerías Contadurías el servicio de ingresos directos.

Lluvia de denuncias

En el Gobierno civil se recibieron ayer 14 denuncias hechas por la benemérita contra conductores de vehículos de diferentes clases, por no cumplir con el Reglamento de circulación.

Se alquila

Casa grande propia para fondar oficinas y garage para tres plazas, en calle Marín 22. Razón: calle de Guzmán, 2.

Mientras están en la romería...

El vecino del barrio de San Francisco, en Albox, Victorio Sanz Cabezas, de 70 años de edad, se marchó en unión de su esposa Catalina Gomez, a la romería de la Virgen del Saliente.

Cuando regresaron a su domicilio los «romeros», se encontra-

ron que en el techo de la cocina habían hecho un agujero, que los baulos y arcas estaban abiertos, efectos de quincalla esparcidos por el suelo y que les faltaban 500 pesetas que guardaban en monedas de plata y calderilla.

La Guardia civil apesar de sus gestiones, no ha podido averiguar quienes hayan sido los autores del hecho.

Fallecimiento

Anoche falleció en el Hospital el niño Francisco Reyes Pérez, que fué víctima del accidente de la camioneta en la venta de Gutierrez, de cuyo suceso damos cuenta en otro lugar.

Donativos

El teniente alcalde presidente de la Comisión de festejos señor Sanchez Cantón, entregó ayer en la Tienda Asilo 725 pesetas; en las Hermanitas de los Pobres igual cantidad, y 100 paquetes de tabaco de cincuenta céntimos cada uno en el Manicomio.

Estos donativos son producto de las carreras de cintas celebradas en la próxima pasada feria.

Reglamento de circulación

Esta tarde, a las seis, se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión designada para estudiar el Reglamento de circulación y proponer las modificaciones que se crean procedentes.

De ornato

Ayer solicitaron del Ayuntamiento los correspondientes permisos, don José María Donoso para reconstruir un techo en una casa de la Carrera de Monserrat, y don José Martínez Salmerón para hacer otras reformas en una casa enclavada en el Quemadero, cortijo de Buena Vista.

Préstamos a los agricultores

Por Real decreto se declara que queda vigente el Real decreto de 21 de Septiembre de 1928 para que el Servicio Nacional del Crédito Agrícola pueda realizar préstamos a los agricultores con destino a la adquisición de simientes de trigo. Se pondrá a disposición del Servicio un crédito ampliable hasta cinco millones de pesetas.

Para unas fiestas

Sabemos que son muchas las personas que están organizando viaje para asistir a las fiestas que en la importante villa de Laujar comenzarán a celebrarse el próximo domingo.

No acepta

Ha renunciado el cargo que le fué confiado por el Ayuntamiento de Agente investigador de Arbitrios sobre los incrementos de valor de terrenos sitos en todo el término municipal, don Alfredo García Briet, fundado en que sus ocupaciones como abogado no le permiten dedicarse a ese asunto.

Premio del oro

Por Real orden de Hacienda se ha dispuesto que el recargo que debe cobrarse sobre los derechos de Aduanas que no se abonen en oro durante la segunda decena de este mes sea de 30'53 pesetas.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	761.8
Temperatura máxima . . .	28'4
Idem mínima	19.9
Idem media	24'1
Idem máxima al sol . . .	35'2
Humedad relativa media .	72
Evaporación en 24 horas .	2'6
Lluvia en 24 horas. Inapreciable	E.
Viento dominante	E.
Fuerza en metros por segundo	4'7
Nubosidad	casi cubierto

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

Estado general atmosférico del día 11 de Septiembre a las 7 horas

El tiempo es de lluvias y vientos fuertes, pero por el resto de Europa el tiempo es inseguro en algunas regiones. En otras abundan las nubes, y en España son muy frecuentes las tormentas aisladas y los aguaceros con viento.

La temperatura máxima de ayer fué de 29° en Murcia y la mínima de hoy ha sido de 10° en Salamanca.

En Madrid la máxima de ayer fué de 20'2° y la mínima de hoy ha sido de 14'8°.

Tiempo probable para esta tarde y la mañana del día 12 de Septiembre: En España el viento es favorable para que se formen tormentas aisladas de corto radio de acción.

LLOYD SABAUDO

BARCELONA SUD AMÉRICA Supertrasatlántico CONTE VERDE, 27 de Septiembre

Trasatlántico (clase única) PRINCESSA GIOVANNA, 2 de Octubre.

Supertrasatlántico CONTE ROSSO, 18 de Octubre.

ESPAÑA NUEVA YORK, Via Algeciras Gibraltar: Supertrasatlántico CONTE BICANCAMANO, 23 de Septiembre.

Agentes generales en España: **Hijos de M. Condeminas**, Almería, Paseo del Príncipe, 42.

Barcelona, Madrid, Sevilla, Valencia, San Sebastián, Palma

Apertura de curso de 1.929 a 1.930 HERMANOS MARTINEZ SAEZ

(CENTRO POLITÉCNICO DE ENSEÑANZA E INSTRUCCIÓN) Sánchez de Toca, 1, y Arraez, 10.—ALMERIA.

Preparación completa para Carreras y Oposiciones ENSEÑANZA PRIMARIA GRADUADA

Niños de 3 a 5 años . . .	Pts. 5'00	Quinto Grado	Pts. 17'50
Primer Grado	7'50	Sexto	20'00
Segundo	10'00	Séptimo	22'50
Tercero	12'50	Octavo	25'00
Cuarto	15'00		

Visítese el material auto educativo del que es autor el Director Técnico Pedagógico.

NOTA.—Los alumnos de la primaria podrán ser lo mismo que los de la segunda, externos, vigilados, medio pensionistas e internos FIDA NUESTRO REGLAMENTO.



**EN BENEFICIO
DE
LOS AUTOMOVILISTAS**

**UN NUEVO COCHE FABRICADO POR
«BUICK», DE SU MISMA CALIDAD
PERO A UN PRECIO MENOR**

La marca BUICK, universalmente reconocida, respalda la presencia del nuevo coche en el mercado.

Los que deseen un coche de la calidad del BUICK, aunque algo más pequeño, pero de precio más económico, vean el nuevo producto BUICK.

Antes de salir al mercado, BUICK probó su nuevo producto en el Campo de Pruebas de la General Motors, obteniendo una plena satisfacción.

LA MISMA CALIDAD DE «BUICK»

A UN PRECIO INFERIOR

**Concesionario
exclusivo para
esta provincia**

Eduardo Romay Suriá

**Exposición: Bu-
levar, 59, (al la-
do del Casino).
ALMERIA**